

年的味道

本报记者 殷呈欣汝

到县城感受年味,怎么能少得了赶集买年货呢?在去集市的路上,远远的我就听见了集市里的欢声笑语,进了集市更是人山人海。有卖对联的,有卖食品的,还有卖玩具的。这时,我饿了,先来一串美味的糖葫芦垫垫吧。

“年糕出锅喽!”随着蒸年糕爷爷的一声吆喝,一股热浪扑面而来,蒸汽很快将我们包围,犹如仙境一般。大家一窝蜂地挤上前去,我也撩起袖子,尽力伸长胳膊,抢到了两块。哇,好烫!我一边不停地对着年糕吹气,一边仔细地打量

着它们:四四方方,晶莹剔透,散发着诱人的香气,顶部还印着“福”“年”的汉字。一口咬下去,软糯糯,仔细咀嚼,一种淡淡的甜味在嘴巴里弥漫,真是美味!不一会儿,两块年糕就被我吞进了肚子。再看看大家,每个人都吃得津津有味,不时有手往盘子里伸,一会儿工夫,盘子就空空如也。

以前我从不知道年味究竟是什么,现在看着大家喜气洋洋的笑脸,我终于明白:这就是年的味道!

串场河小学五(6)班

指导老师:戴玉兰

鹤鹿共舞,为之自豪

本报记者 吴延楠

寒假里,爷爷奶奶带我到盐城黄海湿地博物馆游玩。

进入馆内,智能展台生动形象地为游客介绍湿地中各类动植物,碰巧遇到了讲解员在介绍展区中间的一个巨大的抹香鲸骨架,这也是“镇馆之宝”。2012年,有四头抹香鲸搁浅,虽然各方力量在第一时间对它们进行了抢救,但抹香鲸最终还是不幸死亡。

讲解老师说:“一条成年抹香鲸体重大约50吨。一旦搁浅,返回大海的可能性非常小,而且抹香鲸是群居动物,如果其中一头搁浅,其他抹香鲸就要来帮助,最终都会

搁浅。这个抹香鲸标本是四头中的一头雌性抹香鲸。”

我们接着去三楼展厅参观,观看了鸟类飞翔迁徙的全息投影,例如盐城“吉祥三宝”之一的勺嘴鹬,它们对繁殖地十分挑剔,迁飞征途十分艰辛。丹顶鹤也是中国黄海湿地博物馆的重要角色,每年有许多来盐城越冬的丹顶鹤。

这次参观,不仅增强了对自然的认知,更让我对家乡盐城有了新的认识。

新都路小学三(2)班

指导老师:卞云秋

年味浓浓

本报记者 赵思涵

春节前夕,盐城晚报举行了一次“年味盐城”活动,我也参加了!

令我印象最深的活动是剪窗花。剪窗花时,我的手在抖。因为是第一次剪,再加上老师的闪光灯,想放松都难!好不容易,我剪出了一个“年”字!有人剪的是“新”字,还有人剪的是“快”字,也有人剪的是“乐”字。老师让我们拿着自己剪的“新年快乐”,给我们拍了一张照片!

我们还去了集市。那里正在播放《恭喜发财》,让我全身的音乐细胞瞬间活跃了起来。那里有许多年货,有果子、大糕、春联,真

是热闹非凡,笑容写在每一个人的脸上!一个个“福”字,一副副春联,一箱箱年货,真是年味浓浓的啊!

我们还看了老爷爷做年糕。老爷爷先用糯米粉把一个个格子填满,再用模具一压,用棍子敲一敲,放在锅里烧,年糕就出炉了!

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”虽然不能放鞭炮,但是音响里还是响起了爆竹声。年味在每个人的脸上,在每个人的嘴里,更在每个人的心中!

市第一小学五(4)班

指导老师:王蕾

年味

本报记者 奇淏天

就要过年了,街上年味越来越浓,也到了买年货的时候。妈妈带着我和弟弟一起去永辉超市买年货。到了那里,我被眼前的一幕惊呆了,琳琅满目的商品,满眼红色透露出节日的喜庆。超市内人山人海,不过大家都戴着口罩。我们跟着人流来到各种商品前,有蔬菜,有水果,有零食,有生活用品。最后,我们装了满满一购物车才心满意足,我跟弟弟都满意地笑了!

大年三十到了,我们一家人去老家吃年夜饭。饭桌上满是美味佳肴,有鱼、有虾、有羹等,听妈

妈说,这些都是具有寓意的菜,比如鱼,年三十不能吃完,得留到新年,这样才是年年有余。

妈妈说,爸爸是个有怀旧情愫的人,每年的春节联欢晚会分秒必争,时间慢慢向8点推动,春节联欢晚会开始了!果然,这里有精彩绝伦的节目,舞蹈、小品、歌曲、戏曲等。我和弟弟终于等到了钟声敲响的时刻,我们也非常激动,我们长大了一岁,妈妈说,这就叫守岁。妈妈将压岁钱放到了我们的枕头底下,我和弟弟一夜好梦!

市第一小学四(8)班

指导老师:朱蕾

年年有“鱼”

本报记者 曾浩铭

要过年了,妈妈同意给我买几条鱼,因为家里有鱼就代表年年有余,这真是个好寓意。

我买了一些金鱼。从正面看,金鱼的眼睛鼓鼓的,看起来就像龙的眼睛。最值得关注的是六角龙鱼,它的外形很奇特,扁扁的头顶上有六只角,它似乎一直面带微笑,身体长长的,尾巴像宽海带一样。和其他鱼最大的不同是,它竟然还有四只爪子。如果受惊了,它会像离弦的箭一样,一下子蹿到缸顶。

这些鱼胆子挺大。我家的小猫好奇地爬到鱼缸边,本来应该是猫吃鱼,鱼吓得东躲西藏。可是,任猫在

鱼缸边挠来挠去,鱼仍然镇定自若地游着,还挑衅似的对猫点点头、摇摇尾巴。可是,有时候它们的胆子似乎又很小,当我拿着渔网走近它们,或是我一踩脚,或是我突然打开鱼缸的灯光,它们便在水中狂蹿。

这群鱼给我带来了快乐,我常常在缸边看鱼、画鱼、写鱼。我还很欣慰,因为六角龙鱼会攻击其他小鱼,不同鱼类之间也会有矛盾,然而缸里这么多鱼却能和谐相处,让我感到无比高兴。看来,我们家就应该年年有“鱼”,年年有余!

市第一小学三(18)班

指导老师:陈琳

吐司成长记

本报记者 何姝涵

今天,我怀着激动的心情,跟随盐城晚报小记者团来到了盐城永源放心早餐公司,一探那些美味食品的成长秘密。终于,我们来到了食品加工室,共同见证吐司的成长。

你瞧,四位吐司宝宝闪亮登场了,他们井然有序地排起了长队。突然,黄瓜妹妹冲了出来,一下子蹦到第一层吐司宝宝身上,鸡肉姐姐看到黄瓜妹妹那样舒服,不甘示弱,也冲到了第二层吐司宝宝的身上,不堪重负的吐司宝宝们大嚷道:“我都快被你们压扁了!”

这时,沙拉酱弟弟蹦跳着说:“我也来啦!”他把他那乳白色的、又香又甜的酱抹到四位吐司宝宝的身上,吐司宝宝们顿时觉得一阵凉快,他们高兴极了,一下子抱到了一起,就这样,吐司宝宝们成功地变成了美味的三明治!

看着车间里叔叔阿姨们为了美味忙碌的身影,我的内心很受感动,我们每个人在享受美食的时候,都要感恩劳动、珍惜粮食。

聚亨路小学三(1)班

指导老师:金伟

快乐寒假

本报记者 胤雅琪

寒假来临,我跟随盐城晚报小记者采访团去射阳体验传统习俗。

我们到了目的地,工作人员带领我们来到日月畅享主题馆,详细地给我们介绍了日全食和日偏食,带我们走进太空馆,探索日月的奥秘,同学们听得津津有味。接下来,工作人员又组织我们去学剪窗花,一张张彩色的卡纸经过我们的加工后,变成了一幅幅漂亮的作品。

下午,我们去了图书馆,里面藏书很多,我匆匆忙忙地看了几本,便跟着大家一起去赶集了。集市上有许多红灯笼、小挂件、年画等,我买

了两个小灯笼和新年贴画带回家,想给家里增加点年味。

继续往前走,我们又来到了海洋馆,我体验了两个项目,工作人员安排我坐在一张椅子上,戴上眼罩,眼前出现大草原的场景,晃来晃去的,像荡秋千一样。第二个项目是看3D电影,我系好安全带,戴上3D眼镜,电影刚开始就有男生因为害怕发出尖叫声!

这次来射阳参加活动真开心,它是我在寒假里最快乐的一件事。

市第一小学二(7)班

指导老师:徐碧莹

爱也是一种美

本报记者 张宸宇

记得那是一个星期天,天空乌云密布,不时传来轰隆隆的雷声,让人感觉随时就会下雨。

我坐在公交车上,突然下雨了。此时,上来一位白发苍苍的老爷爷,但车上已无空座,老爷爷只好站在那里。望着老爷爷,我的心中矛盾着,该不该为老人让个座呢?忽然,一声清脆的童音在耳边响起:“爷爷,请坐我这儿吧!”低头一看,是一个小女孩,笑眯眯地站在那里为老人让座。此时此景,让我感到很羞愧,真后悔没早点作出决定。这时,外面的雨越下越大,

天也越来越暗,而我的心情也越来越沉重,好后悔未能及时为老人让座。

公交车在雨中缓缓地开着,雨点击打着车窗玻璃。“小妹妹,坐我这儿吧!”经历了这一切,我毫不犹豫地为小女孩让了座。过了一会儿,雨停了,乌云也散了,我的心里亮堂多了。

爱的力量是无穷的,如果有爱,人们的生活将会更精彩,社会将会更和谐!爱也是一种美。

益林中心小学六(6)班

指导老师:朱晓英

